

# 罕见! 腹中取出 10 斤重、1.2 米长的病变肠管

**本报讯** 近日,在浙大二院派驻建德分院普外科主任沈宏伟的带领下,市一医院完成了一例罕见的“巨结肠切除术”,因慢性便秘导致肠梗阻30余年的唐阿姨彻底摆脱了病痛。

## 四处求医,苦不堪言

来自梅城镇的唐阿姨今年56岁,腹部隆起远远超过“怀胎九月”的孕妇,只能穿一条特制的裤子“兜”住巨腹艰难地移动脚步。她因反复便秘、腹胀四处求医近30年,这么多年来,只有她自己知道遭受了多少痛苦:无数次因为脏器挤压引起胸闷气闭而失眠,无数次看着美食而叹气伤悲,一直使用开塞露等方法缓解腹痛腹胀情况,甚至用灌肠的方式来辅助肠内容物的排出……为了根治病痛,她曾走遍多家大医院,均给予其保守治疗。在多方求医问诊

后,她抱着试一试的心态来到市一医院普外科。

第一眼见到患者时,临床经验丰富的医生护士也吓了一跳——解开衣裤之后露出巨大的腹部,看上去已超过即将临盆的孕妇,由于腹腔内压力极大,腹壁在张力作用下绷得紧紧的,不仅表皮发亮,皮下静脉也处于怒张状态……整个腹部就像一个巨型炸弹,腹胀到如此惊悚的程度,患者承受的痛苦可想而知。

## 多年疾患,终遇“良方”

经验丰富的普外科主任沈宏伟和副主任李建田根据病情和检查结果进一步完善治疗方案,安排全院MDT多学科联合会诊等,最终得出结论,要彻底根治巨结肠,手术是唯一手段。

“原本一直没有下定决心手术。但入院后,沈主任、李主任

告诉我当天的检查结果和下一步的治疗方案,用他们的专业和关怀,又给了我接受手术的信心。”唐阿姨说。

术中行扩大右半结肠切除、回肠造瘘术,完成肠管的游离、切除和吻合……沈宏伟和李建田两位主任密切配合,手术十分顺利。

当病变的肠管被完整取出时,手术室里的医生们都震惊了,病变切除的巨结肠长1.2米、重达10斤,最粗的地方直径达到9厘米,犹如一条大蟒蛇。

术后不久,唐阿姨就可离床活动了。在康复的日子里,唐阿姨每天都会在住院部楼下散步,气色很好,步伐也轻快。目前,唐阿姨已经康复出院。

(通讯员 赵志勇)

# 秋季腹泻高发 做好预防是关键

**本报讯** 秋季腹泻是由轮状病毒感染引起的急性消化道传染病。轮状病毒性肠炎全年发病,在我国呈明显的季节性发病特征,发病高峰在秋冬季,10月到次年2月是主要流行季节,5岁以下儿童和6—24个月婴儿多见。

## 秋季腹泻伴有哪些不适?

婴幼儿多起病急,伴恶心呕吐、腹泻、厌食或腹部不适等症状。多数先吐后泻,粪便多为水样或黄绿色稀便,无黏液及脓血。出现秋季腹泻以后,不要害怕,因为秋季腹泻是一个自限性的疾病,通过适当的饮食调整以及口服止泻、调节肠道菌性药物,腹泻就会止住。如果腹泻、发热、呕吐症状明显,或精神萎靡、出现其他并发症,需及时到正规医院就医。

母乳喂养婴儿应该继续按需喂养。配方奶粉喂养的婴儿应在补充足够水分、满足能量和营养的前提下,选择无乳糖或低乳糖配方奶粉继续喂养。

对于年龄稍长的儿童或成

人,饮食不受限制,包括谷物、肉类、酸奶、水果和蔬菜。营养膳食,搭配合理,荤素相宜,忌吃油炸、油煎食物以及高脂肪食物,以免影响肠道吸收功能。不推荐高浓度单糖饮食,包括碳酸饮料、果冻、罐装果汁。

## 如何预防秋季腹泻?

病从口入,预防重在把好“口”关,应注意饭前便后洗手,不吃未经清洗和腐败变质的食物,避免到人群聚集的场所活

动,适当进行户外活动,保证充足睡眠,适当补充微量元素和维生素,注意个人卫生。

口服轮状病毒疫苗被认为是最有效而且简单易行的方法,接种对象主要为6个月至5岁的婴幼儿,人乳在一定程度上具有保护作用,提倡母乳喂养。

(通讯员 方红星)

## 健 康 建 德



宜居  
建德 文明城市

随手做志愿  
文明好习惯养成行动

邻里守望 点滴奉献 与爱同行

讲文明树新风  
公益广告



建德市委宣传部 建德市文明办